

上半年新区城建项目进展顺利

道路更畅通 环境更优美 生活更方便

晚报讯(记者 卫 翥) 2008年已经过去一半了,开发区城市基础设施建设也向市民展示了半年来的工作成果和下一步目标。

道路更畅通

7月3日,记者从开发区管委获悉,根据市政府批准的新区2008年基础设施建设计划,今年新区计划续建、新建城市道路23条段共21公里。

其中,延河路东段、黄山路北段、金山路南段、黄河路西段慢车道(铁路桥以东)等4条路段已基本完成;海河路西段、九州路西段、漓江路等6条路段正在加紧施工,计划11月底全部完工;其余13条段道路施工图设计和工程招投标也基本结束,目前正在抓紧进行有关道路的征地等前期工作。

春季绿化任务已经全部完成

今年春季绿化建设,共完成15条段道路及公共绿地的绿化种植和完善,栽植乔木3500棵、花灌木140万株、绿化模纹5.6万平方米,新增绿地面积6万平方米。

开发区相关负责人告诉记者,下一步,开发区将按照绿化建设计划积极推进新区的绿化工作,年底前全部完成绿化

种植计划,“下一步的重点是抓好护城河东岸、香江游园、嵩山游园、迎宾馆庭院等新增的4处生态林建设。”据记者了解,目前正在进行个别游园的报批和设计委托等工作,计划在9月份全面开工,12月份全部完成。大赉店遗址公园已纳入淇河综合公园规划设计方案征集报名工作已经

完成,共有30多家设计单位报名,近期将对报名单位进行评审和筛选。

生活更方便

2008年,开发区路灯工程建设任务共计18条道路以及文化中心南广场、5台架空变压器落地灯项目,目前黄河路东段、嵩山路中段等8条段道路已经完成路灯安装,华山路、云梦巷等10条段道

路路灯基座与电缆铺设已经完成。

“为了服务城市发展需要,让群众的生活更加方便,我们下一步就要全面加快城市基础设施建设,为全市打造新区到淇县的经济走廊、新区到山城区的生态走廊创造条件。”采访结束时,开发区负责人告诉记者。



村头开庭

市中级人民法院在大学习、大讨论活动中,结合法院工作实际,积极组织巡回法庭,深入农村乡镇街道、田间地头就地审理,既方便了群众诉讼,节约了诉讼成本,又使当地群众受到普法教育。仅2008年上半年,市院就在两县三区开展巡回审判150余次,旁听人数达5000余人次。图为市院行政审判庭日前在浚县卫贤镇尚村村头开庭审理一起行政侵权案件。翁煜明 李瑜 摄

专在篮球场偷手机 一惯犯被警方抓获

晚报讯(记者 邓少华)7月3日下午,在新区佳和商场附近,等候多时的黎阳路派出所民警将专门在篮球场盗窃手机的惯犯牛某抓获。目前,该犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

据淇滨公安分局黎阳路派出所一位负责人介绍,不久前,在一次业余篮球比赛中,有市民向一起打球的该所民警闫广庆反映其手机在打球过程中被

盗,其他几位经常打球的球迷也向闫广庆反映了类似现象。从那天起,闫广庆就留心了。在多方获取线索后,闫广庆查询了部分被盗手机的通话记录,很快就圈定了犯罪嫌疑人牛某,同时根据犯罪嫌疑人的作案特点,开始和同事们在新区各个公共篮球场轮流蹲点守候。3日下午,民警们终于在佳和商场北侧的篮球场将牛某抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人牛某交代,其先后四次在鹤壁高中篮球场、市第一人民医院(新区)篮球场等地盗窃过手机。

下水道堵塞半年 住户:“方便”要用塑料袋

晚报讯(记者 柯其其)“俺这个楼下水道被堵了半年了,住户们白天四处找厕所,晚上只能用塑料袋装粪便,这样下去咋办啊?”7月4日,家住市房管局7号楼乙住宅营

业楼的居民反映说。市房管局7号楼乙住宅营楼位于山城区朝霞街西段,该楼东户发生下水道堵塞,造成居住在此的7户居民无法正常使用家中卫生间。王女士是一楼住户,她向记者诉苦说:“去年8月开始,下水道就开始堵塞,当时住在东户的7家居民凑钱疏通了一次,没过多长时间又堵塞,弄得我家到处流屎尿和污水,因为没人管,我只好自己想办法解决。今年春节堵塞更严重了,我只好将家里的卫生间管道堵死,到外面找厕所,虽然不方便,但最起码不用隔三差五地请人疏通管道,也不用再费力打扫臭气熏天的房间了。”

张先生是四楼住户,他说:“因为下水道堵塞,住户们都没法用卫生间,现在7家居民白天到外边找厕所,晚上用塑料袋套在盆子上,一家老小的屎尿就积存在袋里,早晨下楼时,像扔垃圾一样将污物扔进垃圾道里。”张先生说,他们每天做这样的事,既麻烦又恶心,为节省扔粪便的次数,很多居民靠忍,这种日子让居民们太烦恼了。

今年62岁的葛师傅是六楼住户,因为下水道堵塞,无法使用卫生间,每天他和老伴要步行10余分钟到附近公园如厕。住在该楼的居民们说,他们也曾用掏过这个下水道,掏一次好一段时间,然后又再度堵塞,居民们有苦难言。因为没有物业公司管理,居民们不知该去找哪个部门解决这个问题。

当天下午,记者将此事反映给山城区红旗街道办事处,该办事处负责人田红军立即安排工作人员到现场查看,办事处人员当场向居民表态,在一周之内解决该问题。

张先生是四楼住户,他说:“因为下水道堵塞,住户



投递告别“脚踏车”

为进一步改善投递人员的投递条件和缩短投递时限,日前,市邮政局为投递员陆续统一配备了绿色、印有“中国邮政”字样的专用电动自行车。自此以后,城市投递将告别“脚踏车”时代,开始电动车投递的新历程。图为投递员骑着崭新的电动车投递。 晚报记者 车国胜 摄

20米井下大营救

晚报记者 柯其其 通讯员 杜义才

“天旱缺水,本想抽井水救急,哪想发生了意外。”7月2日上午10时许,淇县北阳镇黄堆村村民范明春在农田机井旁灌溉农田时,不慎掉入不足1米宽,深达20米的农田机井内,淇县消防大队官兵接到报警后,迅速出动,经过20分钟的紧急营救,范明春被成功救出。

一不小心掉入20米深机井

7月2日上午10时31分,淇县消防大队接到报警,称淇县北阳镇黄堆村一村民不慎掉入了20米深的机井,请求救援!

10时57分,消防官兵在经过近30分钟的颠簸后赶到事故现场。由于刚下过雨,农田小路泥泞不堪,消防车在距离公路800米处被迫停止前进。这时,执勤队长雷明果断下达命令,战斗员携带救援装备徒步赶往事故地点。800米距离,穿着救援服携带救援装备的官兵赶到事故地点时仅用了两分钟!

“明春,你没事吧?你听见了吗?你回答我啊!”“爸,俺妈喊你哩,你吭一声啊!”事发现场,家人正大声地喊着掉入机井的范明春。

据报警人孙温堂介绍,这口20米深的机井是用来灌溉附近农田农作物的,当时他正在地里干活儿,隐隐约约听见农田的机井内传来喊救命的声音,于是就赶紧喊人前来营救。范明春的儿子范国强向消防官兵描述事情经过时说,由于其父用桶提水打药时,桶不小心卡在井下,随后父亲使劲拽绳子,不慎失足连人带桶一块儿掉入了井内。为营救父亲,范国强在村民的帮助下进入机

井,但下到井底后,大脑缺氧,出现头晕、呼吸困难等现象,不得已他赶忙上井。

消防战士“倒挂金钩”下井营救

见到范国强下井救援无功而返,报警人孙温堂又下井营救。但因井内阴暗、潮湿、缺氧,孙温堂下到一半后,开始感觉到缺氧,呼吸困难,眼前发黑,第二次营救也彻底失败。这时村民们才想到报警。

时间就是生命!指挥员根据现场情况迅速敲定了救援方案,一方面让家人不停地向范明春喊话,同时120急救人员向井中输送氧气,另一方面,在现场设置警戒线,疏散围观群众,三是挑选一名体能和业务素质相对较高的战士“倒挂金钩”下井施救。作战命令下达后,各组立即展开救援。

由于井口直径不足1米,太过狭窄,加上井壁粗糙,救援人员无法佩戴空气呼吸器下井救人。下井施救必须要挑选一名体形相对瘦小,心理和体能素质相对过硬的战士才行。“让

我去吧,队长!”消防战士周长喜主动请缨要求下井施救。时间就是生命,多耽搁一秒,被困人员就多一分生命危险。指挥员接受了周长喜的请战要求,并交代了下井施救的注意事项。

“放绳!”11时04分,一切工作准备就绪后,周长喜在战友的协同下,开始悬垂倒挂缓缓进入井内。粗糙的井壁,磨破

了他膝盖和肚脐,他浑然不知,全然不顾。一分钟、两分钟,时间在一分一秒地过去,井上的群众都在默默地为周长喜祈祷,希望他能尽快将范明春平安救出……

村民成功获救,消防战士晕倒在地

当绳索放到一半的时候,从井口已经看不到战士周长喜了,现场空气几乎凝固。11时08分,井下终于传来周长喜“好”的声音。周长喜下到井底后,脚下全是冰凉彻骨的井水,井壁湿滑不堪,周长喜根本无法固定身体,借着微弱的光线,

他向范明春拼命喊话:“范大哥,不要怕,不要慌,我来救你了!”但没有任何回话,周长喜忙伸手去试探其呼吸,好在范明春还有微弱的呼吸,但情况并不乐观。为了保证范明春有足够的氧气,周长喜拿下自己口中含着的输气管让范明春呼吸,长时间缺氧的范明春慢慢有了知觉,周长喜安慰他说:“你不要怕,我一定会救你上去的,你一定要坚持住,相信我!”为避免50多岁的范明春在救援中受到第二次伤害,周长喜把救援绳系在范明春的腰上和两腋下,然后将输气管系在他的口鼻旁。“往上拉!”11时15分,周长喜向井上发出了微弱的救援信号,“赶快往上拉!”指挥员感到周长喜已经将被困者捆绑好,顿时10米双强有力的大手,加快了收绳速度。11时17分,范明春和周长喜被井上施救人员拉了上来。

范明春由于过度缺氧暂时昏迷了过去,他被消防官兵迅速抬上了急救车。而此时的消防战士周长喜由于在井底垂直倒立施救,缺氧过度,体力透支严重,被战友拉上来后,他顿时晕倒在地,经过紧张施救才苏醒过来。

据悉,目前范明春已度过危险期,正在淇县人民医院接受治疗。

消防人员在此提醒广大市民,面对化学危险品泄漏,群众掉入深井等特殊状况时,市民最好不要擅自营救,应该及时报警,请求专业人员前来施救。消防官兵拥有专业的救援经验和救援工具,能够在短时间内,采用科学的施救方法,及时救出遇险被困群众。

